



学会独立

——读《小狐狸买手套》有感

今年暑假,按照学习计划,我读了《中国有了一条船》《牧羊男孩》《小狐狸买手套》《我的老师是侦探》《女兵安妮》《雪山上的达娃》等几本书,其中让我印象最深刻的,就是《小狐狸买手套》。这本书写小狐狸离开妈妈,自己去镇上买手套的故事。

小狐狸从来都没有自己去镇上买过东西。以前,这类活儿都是狐狸妈妈代劳的。这天,狐狸妈妈累了,就让小狐狸自己去镇上买手套试试,结果小狐狸真的成功了!

小狐狸的这番经历,也让我联想到了自己。

我已经是一名五年级的小学生了,大多事情都要坚持自己做,不能总依赖父母、依赖外婆甚至依赖别人,因为人总得靠自己才行。一直以来,爸爸也总会这样教育我:“不能什么都指望别人帮你,因为家人或亲友不可能陪伴你一辈子,还是要靠自己。”

想到这里,再看看故事书中的小狐狸,我想,正是因为小狐狸敢于大胆尝试,才获得了成功,这真的得让我由衷佩服!不过在尝试的过程中,也要注意安全,正如狐狸妈妈所叮嘱的。

形象生动的故事,让我一下子明白了学会独立的重要性。

学习,就是一个典型的例子。每当有不会的题,我们一般都会去找家长、老师和同学求助,这虽然是一条捷径,但其负面作用也显而易见:一是会让自己养成依赖别人的习惯;二是扼杀自己开动脑筋的原动力。正确的做法应该是自己先努力思考,实在想不出来再问。比如在考试时,你还能问老师吗?当然不可以!并且,一旦变成依赖别人的懒惰者,不管是考试还是别的事,自然会变得更不轻松,很难取得好成绩。

日常生活也是如此。比如桌子很乱,是自己整理,还是家长帮你整理?当然是自己整理!这可以锻炼我们的能力,使自己自然而然变得有条理,如果一直是家长在帮你,那么你就会变得越来越懒,直到后悔莫及。

看吧,独立是件多么重要的事!各位同学,你是否和我有同感呢?

指导老师 林旻

别样的爱

爱的形式多种多样,但父母对孩子的爱是永远无法替代的。

小时候我对什么都不感兴趣,直到一次在电视上看到五子棋,突然来了兴致,就从抽屉里搜出了棋盘和残缺的黑白棋子。

以前我玩过五子棋,但从未认真下过。

随后,我缠着爸爸,要求他和我下棋。刚开始,我凭几招三脚猫功夫,赢了十几盘。顿时,我觉得自己太厉害了,自鸣得意。

由此,我信心大增,找了很多视频,学了不少技巧。没几天,我在学校里已是无敌手了,便也更骄傲了。

一日,爸爸让我跟他比一场,我想都没想便同意了,可这次我输得彻彻底底。

爸爸见我沮丧,就鼓励我:“骄兵必败,虽然你学会了下五子棋,可你只靠那三脚猫功夫,终究只会黔驴技穷,唯有勤奋、努力、上进,才能成为真的下棋达人。”

爸爸的话如醍醐灌顶,让我明白心平气和、不骄不傲才是真道理。其实,做任何事情不都如此吗?我后来才知道,爸爸一直在看攻略,并给予我这样的“挫折教育”。我想,这才是真正的父爱呀!

单元楼乐队

我家所在的单元楼里,住着几个与我年龄相仿的男孩子。暑假的一天晚上,住在二楼的元宝提议:“今天我们来组个乐队,开一场音乐会吧。”大家都举手赞同,随后各自回家搬乐器。

一楼的轩轩和三楼的朱古力带来了笛子,元宝搬出了二胡,他们可都是在学校民乐团学习的“专业选手”。可我怎么办呢?灵机一动,我搬出了以前在幼儿园时学过的非洲鼓,这样也可以凑个数呀!

我们选好曲子,就开始合奏了。大家排好队形,摆出架势,元宝坐在谱架前,左手拿琴,右手握弓。轩轩和朱古力像“左右护法”,分别站在他两旁,双手举着笛子,放在嘴前。我坐在后面的沙发上,双脚交叉夹着非洲鼓,右手先打下一个重拍,开启了节奏,他们跟着我的节拍,开始演奏。

悠扬的二胡声、清脆的笛子声,与铿锵有力的非洲鼓的节拍声融合在一起,变成了中西合璧的美妙之音。在一旁玩耍的元宝妹妹都被我们吸引过来,一边拍手一边跟着我们哼唱……这就是我们乐队的首秀!我们该取个什么名字呢?

夏天的回忆

夏日炎炎,我望着湛蓝的天空,仿佛回到了2018年的那个夏天。

那个暑假的一天下午,我随家人坐车来到舟山。一下车,我就朝大海奔去,金黄的沙滩,黑色的礁石,激荡的浪潮……我蹲下身子捧起一堆沙子,沙子一下就如瀑布般从指隙中流淌下去。那一瞬间,指尖痒痒的,似乎有一群小螃蟹在上面踏步。我又把双手深深地插入沙子里,灼热的太阳烤热了沙子,一股暖流涌了上来。

我跑到海边,脱掉鞋袜,扶着一块岩石,一只脚踏入了水里,一股清凉从脚底漫上来,我赶紧把另一只脚也放进水里,舒适的清凉向全身传递,心中炎热的小火苗马上被浇得一千二净。

傍晚,我又来到了海边。大海似乎还在睡梦中,我站在沙滩上,温柔的海风轻抚着我的头发和面颊。夕阳西下,看到海里那一片片亮晶晶的光,我想:是灰姑娘的水晶鞋掉在了这里,还是小美人鱼父亲海王宝库里的大珍珠呢?

当我沉浸在想象中时,大海苏醒了,往日的活泼再度重现,趁我不备,大海顽皮地向我卷了一个小海浪,差点打湿了我的衣服。接着,它又用“乐器”奏起了高昂的进行曲;它还吃下了一个巨大的“鸡蛋黄”——夕阳的倒影……

可真是调皮鬼!
多美好的回忆!期盼“何日更重游”!

写作文如何抒发情感? 这三招学起来

人是情感动物,同学们写作文,是不是经常会有一些抒发情感的文字?不过,对于情感的抒发,受年龄和见识等限制,并不是孩子们的强项,但有时候,一些技巧还是可以给同学们一些启发。

首先,在确定好写作主题后,同学们可以先选取对自己来说,感受最深的某一件事物。这些事物很容易唤起你脑海里的某些记忆片段,将其细细描述回味的过程,就会让你很快融进感性氛围中,写作灵感也会因此逐渐显露,亲情、友情、爱情、人情都能从你的文字中隐然显现。这些感受最深的材料,也会是最容易表达真情实感的材料。

第二,写作时一定要具体事物来表达真情实感。空洞的描述是没有感情的,只有将情感融入具体事物中,情感的流露才会自然和合理,特别是对事物细节的描写,你能写多细就代表着你对笔下事物的情感深浅,平凡朴实又实用。

最后,要善于使用烘托的手法。感情是人的,但用身边的事物来烘托感情,则是一种很好的借物喻情的方式,并且这样的手法更容易让文章有感染力,比如借景抒情就是其中一种方式,但选择用这种方式时,同学们必须找到合适的事物。

点评人:陈煜 中学语文教师



下载小时新闻App,点击首页“我要发帖”,选择“新少年作文”群组,上传你的佳作和美图吧!全班集体投稿请注明。

好作文

C Z

小时新闻新少年作文社群投稿

ch é ng zh ǎ ng dú b ǎ n

成长读本

施工公告

一、路段:S26诸永高速公路温州段杭州方向。
二、管制措施:9月11日-9月26日(取其中6天,中秋节期间不施工)每日5时-20时诸永高速杭向主线施工,永嘉枢纽往杭向匝道关闭,杭向永嘉、花坦、枫林、岩坦进口和杭向永嘉服务区关闭。
三、绕行路线:S26诸永高速公路温州段沿线往杭州方向车辆可经S223省道至黄田互通上高速走S10绕城高速转至G1513温丽高速或G15甬台温高速北上。
因施工期间受天气影响或可能延期,请密切关注交通动态,具体请收听FM103.9广播或关注温州高速交警公众号(或拨打12122询问)。由于施工带来的不便,敬请谅解。

温州市公安局高速公路交通警察支队
温州市交通运输综合行政执法队高速公路执法二队
浙江交投高速公路运营管理有限公司温州管理处

分类广告 热线:0571-85310536 85311120
微信:13957109893 QQ:59997182

施工公告

G15沈海高速公路瓯南段于2021年9月10日至9月30日(取其中4天)进行封闭施工。平阳隧道群K1791-1800(外笼山、仙岩、箭岙)路段施工时间为夜间21:00~次日6:00。平阳隧道群台向清洗时在萧江、苍南台向出口分流,平阳隧道群福向清洗在万全引流、平阳出口分流。后方收费站根据车流采取管制,请司机朋友们注意施工提示服从协管人员指挥。
因施工期间受天气影响或可能延期,请密切关注交通动态,具体请收听FM103.9广播或关注温州高速交警微博(或拨打12122询问)。由于路面维修带来的不便,敬请谅解。

温州市公安局高速公路交通警察支队
温州市交通运输综合行政执法队
温州甬台温高速公路有限公司